PROPIEDAD INDUSTRIAL E INTELECTUAL
El participante, por el hecho de presentar el relato a concurso, afirma que la obra es original y de su propiedad y como tal no infringe de manera alguna ningún tipo de derecho de terceros, y en particular, derechos de propiedad industrial o intelectual. En consecuencia, se hace responsable respecto a su propiedad intelectual y patrimonial por cualquier acción o reclamación que al respecto pudiera sobrevenir.

Con la mera presentación del relato, sus autor cede de forma gratuita a favor de ABAY, ASOCIACION PARA EL DESARROLLO EN ETIOPIA, en exclusiva y con la facultad de ceder a terceros, para todo el mundo y durante el máximo plazo legal establecido, los derechos de explotación, edición, reproducción, distribución y traducción a todos los idiomas, tanto de manera íntegra como fragmentada, del relato, para su difusión en cualquier soporte impreso o digital, televisión, prensa, radio o Internet.

ABAY se reserva el derecho de publicar el nombre del participante, imagen, entrevista sobre el premio, información o artículos publicitarios en prensa, Internet, radio o televisión para fines promocionales en cualquier medio de comunicación en todo el mundo.

Todos los derechos sobre la publicidad de los relatos así como del Concurso son propiedad de ABAY.

PROTECCIÓN DE DATOS
Los datos de los participantes y del ganador y finalista se tratarán conforme a las disposiciones de la Ley Orgánica 15/1999, de Protección de Datos de Carácter Personal, de 13 de diciembre (LOPD).
ABAY,  recogerá los datos personales de los participantes con el fin de gestionar su participación, poder formalizar la entrega de los premios, en su caso y cualquier otra finalidad establecida en las Bases. 
Una vez finalizado el Concurso, y si no media oposición por su parte, ABAY,  conservará los datos que le hayan facilitado los participantes con la finalidad de poder remitirles por cualquier medio incluyendo correo electrónico o similar, comunicaciones y notificaciones relacionadas con sus actividades y proyectos.
Los participantes podrán ejercitar los derechos de acceso, rectificación, oposición y cancelación, mediante carta dirigida a la asociación ABAY, a la dirección de correo electronico (DIRECCION DE MAIL) acompañando copia de documento oficial que le identifique.

La mecánica del Concurso exige que los datos sean facilitados de forma veraz. Si los datos de carácter personal fueran inciertos, incompletos o no actualizados, ABAY se reserva el derecho de declarar nula la participación correspondiente.
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