AUTORIZACIÓN DE CESIÓN DE DERECHOS DE IMAGEN
Yo, (datos personales del declarante, el que cede sus derechos a la asociación ABAY) NOMBRE Y APELLIDOS, mayor de edad, en pleno uso de mis derechos civiles, con DNI NÚMERO y domicilio en CIUDAD, CALLE, PISO

DECLARO QUE:

Con fecha (DIA, MES Y AÑO) he enviado voluntariamente por medios telemáticos ( nº fotos) fotos de mis hij@s a la ASOCIACION ABAY, para el desarrollo en Etiopia.
Estas fotos se envían para su publicación en la pagina web de dicha Asociación, en la galería de fotos “Etiopitos”; no obstante, también se autoriza a la Asociación el uso de estas imágenes para cualquier otro evento de la misma cuya difusión sea bien a través de la red o a través de un medio escrito,  sea calendario anual, folletos informativos, etc.
Por todo lo cual, expresamente 
AUTORIZO a la ASOCIACION ABAY, para el desarrollo en Etiopia a la utilización de dichas imágenes  para los fines mencionados, sin que dicha autorización esté sometida a ningún plazo temporal ni esté restringida al ámbito nacional de ningún país.

Esta cesión de derechos de imagen se efectúa con  carácter gratuito.
Y para que conste y surta efectos, firmo la presente autorización al amparo de lo dispuesto en la Ley Orgánica 1/1982, de 5 de mayo, de Protección Civil del Derecho al Honor, a la Intimidad Personal y Familiar y a la Propia Imagen.

 En “LUGAR”, el “DIA” de “MES” de “ AÑO”.

EL DECLARANTE

FDO: nombre y apellidos del declarante

