Introducción

Abay (Nilo Azul) fue constituida en el año 2009 como una asociación sin ánimo de lucro cuya finalidad es promover mediante la colaboración de niños etíopes adoptados, sus familias adoptantes y otros asociados la realización de acciones, procesos y programas de Cooperación para el Desarrollo Humano, Ayuda Humanitaria y en general acciones de ayuda solidaria con el pueblo etíope y países en vías de desarrollo. 

La asociación está inscrita en la Secretaría General Técnica del Ministerio del Interior con el número 588177. Actualmente se está en proceso de registro en Etiopia como ONG internacional. 

Constituyen fines de la Asociación, la realización de actividades, Procesos y Programas de Sensibilización, Asesoramiento en los procesos de adopción, Promoción del Desarrollo y de los Derechos Humanos, Formación en general, Incremento de Capacidades y el fomento de la Expansión de las Libertades, buscando Incrementar la Solidaridad, la independencia cultural y económica, la Justicia Social y garantizar la sostenibilidad para cambiar las actuales relaciones injustas que se producen entre los pueblos, en el ámbito económico, comercial, medioambiental, cultural, político y social.

La Asociación ABAY realiza trabajos y actuaciones principalmente en dos grandes áreas:

1.- ONGD para el desarrollo de Etiopía, donde se tienen creados varios grupos  con diferentes líneas de trabajo, así como diferentes actuaciones y proyectos relacionados con la ayuda al desarrollo en Etiopía.

2.- Asociación de apoyo pre-adoptivo y post-adoptivo a familias adoptantes en Etiopía. En este ámbito ABAY ha creado recientemente un nuevo grupo de trabajo en adopción con el cual pretende dar apoyo a familias adoptantes en Etiopía y realizar diferentes actuaciones encaminadas a la mejora de las garantías en los procesos de adopción internacional, tanto para los menores como para las familias adoptantes.

 Actualmente, y a través de sus delegaciones en distintas comunidades de España y de sus colaboradores en Etiopía,  gestiona un gran número de proyectos, entre los que podemos destacar los proyectos de desarrollo centrados en Gaba Kemisa – Walmara como son el acondicionamiento del colegio, la ampliación del centro de salud, la construcción de un pozo y próximamente la construcción de un Centro Polifuncional y puesta en marcha de un proyecto de enseñanza de agricultura.

Adicionalmente, la asociación ha realizado jorandas de cooperación al desarrollo, el Programa de salud sana-sana, la tienda solidaria, hermanamiento de colegios, programa de voluntariado y cooperación universitaria y proyectos de sensibilización de títeres frente al estigma del VIH&SIDA.

 En diciembre de 2011 junto con Babalala Titelles pusimos en marcha el Proyecto “Títeres frente al estigma del VIH” que pretende mediante la realización de espectáculos realizados en colegios y hospitales servir de instrumento de promoción de salud.

 

La primera representación tuvo lugar en el Hospital de Fitche dentro de la jornada conmemorativa del día internacional del VIH y estuvo precedida por la exposición de varios promotores de salud que Abay tiene contratados para las funciones de prevención que se realiza en el hospital y en la comunidad. El público asistente mostró su interés y participación pues los titiriteros finalizada la representación plantearon temas para la reflexión en torno a las conductas apropiadas o no de los protagonistas. El director médico y la coordinadora del programa de terapia antirretroviral manifestaron su agrado por el espectáculo ofrecido valorando tanto la parte artística como el mensaje transmitido.


 

El día 6 de diciembre el espectáculo se celebró en el colegio de Bacho Walmara. Los niños disfrutaron de un espectáculo nunca antes conocido y maestros y personal sanitario el centro de salud anexo al colegio que también asistieron manifestaron también su agrado ante la iniciativa que lucha frente a un problema muy prevalente en la población, la infección por VIH y el problema del estigma que genera. En esta ocasión la representación fue en amarían y el enfermero local ejerció de traductor al oromiña, no suponiendo este aspecto obstáculo en la transmisión del mensaje perseguido.

Des de Marzo, en diferentes ocasiones ha realizado actuaciones para grupos de niños seropositivos que frecuentan cursos educativos en el Hospital Black Lion, Sobretodo incidiendo en el tema de tomar las medicinas correctamente y no dejarlas en ningún caso para poder mantener una buena calidad de vida.

Justificación del proyecto

Datos de HIV y estigma en etiopia. Los datos que he podido encontrar, incluso en el informe de la UN no valen mucho, en ethiopia no hay estadísticas y las que he encontrado sobre etiopia son del 2003 y no me parece que se puedan tomar en consideración... no se si habrá otras fuentes...

A través de este proyecto, Abay pretende combatir el estigma y discriminación asociado al VIH&SIDA a través de teatro de títeres o marionetas. 

El teatro de marionetas es un arte relativamente desconocido en Etiopía, lo que hace a este proyecto aún más excepcional y único. El teatro de marionetas es un arte que va más allá del propio entretenimiento, también puede educar y contribuir para el cambio de comportamiento en la audiencia. Las marionetas resultan muy adecuadas para devolver a primer plano cuestiones como el SIDA/VIH o la muerte de un ser querido. Al expresarse el titiritero a través de su marioneta, será más fácil para los dos, audiencia e intérprete, lidiar con estas cuestiones. 

Objetivos

Objetivo General: Combatir el estigma y la discriminación asociado a HIV&SIDA y la violencia de género por medio de programas de sensibilización usando teatro de marionetas. 

Trabajar temas pertenecientes a programas educativos para niños con HIV usando el teatro de títeres para dar ejemplos prácticos de las diferentes lecciones implicando los mismos interesados. Por ejemplo una lección sobre los diferentes tipos tipos de comportamiento poniéndolos en práctica para poder hablar luego de los varios personajes y de lo que han hecho).

Objetivos Específicos:

· Crear un espacio de reflexión y debate sobre VIH&SIDA y violencia de género 

· Promover la mudanza de comportamiento:

· Adoptando medidas de prevención en relación al VIH&SIDA y

· De respeto mutuo y no agresión para temas de violencia de género 

· De aceptacion de HIV como una enfermedad y no como una culpa

· Divulgar practicas de vida positiva para personas viviendo con VIH&SIDA

· Crear un espacio de dialogo basado en la tercera persona y no en la experiencia directa, con la ventaja de no ponerse a si mismo como ejemplo sino facilitando la palabra usando el otro como sujeto.

Resultados Esperados:

· Incentivar la participación y el dialogo delante de temas difíciles como HIV y violencia de género.

· Incrementar la autoestima de los niños que participan en los talleres haciéndoles representar delante de un público temas relacionados con HIV

· Incrementar las capacidades lingüísticas, expresivas y manuales de los niños que participan en los talleres.

· Dar a los niños conocimientos suficientes para manejar la prevención, y en el caso, la enfermedad.

Actividades

· Creación de títeres

· Desarrollo de guiones 

· Producción

· Ensayo 

· Representación

· debates

· talleres sobre prevención y asunción de medicamentos

Beneficiarios

· niños seropositivos de 10 a 18 años pertenecientes a grupos de formación alrededor del HIV

· niños con familiares con HIV AIDS

· Grupos de personas de todas las edades sea positivos que negativos, especialmente en programas de formación relacionados con la enfermedad o con la violéncia de género.

Localización

Tikur Anbesa Hospital (Black Lion hospital) en Addis Ababa. Este hospital es uno de los dos Hospitales Universitarios del país y el más grande de Etiopia.  

Sobre HIV pacientes en el black lion. Son grupos de 10 a 15 niños seropositivos que siguen una formación alrededor de la enfermedad haciendo especial enfasis en la importancia de la asunción de retrovirales y de continuar la terápia con seriedad. Siguen tambien otros sujetos como estigma y tipos de comportamiento, lo que al final resulta en una mejor comunicaciñon con familias y personal médico, así como otros sujetos.

En otros proyectos se han hecho talleres con chicos huerfanos de SIDA.

También se ha participado en jornadas educativas poniendo sobre la mesa temas de prevención y educación sobre la enfermedad a trabés de titeres para grupos de personas de todas las edades.

Estrategia de implementación

Para la implementación de este proyecto y otras similares, Abay utiliza la compañía Babalala Titeres con sede en Addis Ababa. . 

Babalala titelles está formado por 4 miembros: una titiritera profesional con más de 10 años de experiencia y 3 titiriteros aficionados.

El equipo crea sus propios espectáculos de marionetas construyendo ellos mismos sus marionetas, escribiendo sus propios guiones e incluso componiendo su propia música.  Todos los miembros del equipo participan en la función de marionetas, bien como actores de los múltiples personajes, como músicos o participando en el guión y la escenografía. Las representaciones son realizadas en amárico y traducidas mediante intérprete a otras lenguas locales cuando es necesario.  

La idea principal que se esconde detrás de este proyecto es mostrar el estigma y el aislamiento que hay alrededor de VIH/SIDA. Algunos de los personajes del espectáculo mostrarán a personas que viven con la enfermedad hablándole a la audiencia sobre sus sentimientos de soledad y exclusión social. Con el tiempo consiguen aceptar que la vida sigue, e incluso con la enfermedad, logran recuperar la esperanza de tener una vida normal y poco a poco vuelven a sentirse miembros de la comunidad.

Aunque el tema es serio, el espectáculo será muy dinámico e incluirá canciones para atraer el interés de los niños pequeños, y lograr transmitirles también a ellos este importante mensaje.

Coste estimado

El coste de una representación es de aproximadamente 2000 ETB sin incluir los gastos de transporte y acomdación si ésto fuera necesario

El coste de un taller es variable en función del grupo receptor (numero de niños que participan), de la distáncia que haya des de Addis Abeba hasta el lugar del taller etc por motivos de acomodación, transporte y numero de instructores necesarios para realizar el taller.

Los materiales necesarios para realizar un taller con 30 niños es aproximadamente el siguiente, dada la variación de precios de los materiales no se puede dar numeros exactos

Papel de periodico


100

cola blanca



 70

ropa para los titeres


500

ropa para el teatro


500

pinturas



350

cartones y hojas para los fondos
200

tijeras




150

agujas y hilos



 40

cinta adhesiva papel


 40

rotuladores



150

TOTAL COSTES



2100

El coste semanal de un educador es de 1000 ETB 

El alojamiento, transporte y manutención depende del lugar dónde se realice el taller.

En el caso del Black Lion probablemente no harían falta materiales porqué se pueden usar títeres que tenemos nosotros para hacer el taller con los niños y hacerles hablar sobre los temas semanales que se les presentan, son los que usamos normalmente en los talleres para enseñar a manipular titeres. El contexto del Black lion, siendo de ocho grupos que se repiten cada 8 semanas no tiene mucho sentido hacerles construir titeres, sobretodo pensando que el programa ya está bien establecido y lo que convendría es poder subrayar las cosas que ya están trabajando. En éste caso el coste sería de unos 500 birrs por sesión con gastos de transporte etc, incluidos.

Monitoria y Evaluación

Sostenibilidad

