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NOTA DE PRENSA
PLAYtheGURU colabora con ABAY en favor de los niños de Etiopía
PLAYTHEGURU APORTARA 1€ POR CADA INTERNAUTA SOLIDARIO CON LA INFANCIA MÁS DESFAVORECIDA EN ETIOPÍA
· PLAYtheGURU continúa su compromiso social, y pone en marcha un juego solidario para apoyar los programas de cooperación y desarrollo de la Asociación Abay en Etiopía

· PLAYtheGURU donará 1€ a Abay por cada internauta que participe en este juego

Madrid, 8 de octubre de 2012.- PLAYtheGURU invita a todos los internautas a combinar entretenimiento y solidaridad, y promueve un juego solidario para contribuir con los esfuerzos de la Asociación Abay en favor de la infancia más necesitada de Etiopía. Desde el día 8 de octubre, y durante una semana, se podrá participar gratuitamente a través de www.playtheguru.com, respondiendo a las diez preguntas del juego de conocimiento Etiopía, cuna de la humanidad. La finalidad de esta iniciativa es recaudar fondos para contribuir a la creación de un espacio lúdico-educativo, al que Abay denomina Aula Canguro, y donde se atenderá a los pequeños más vulnerables, favoreciendo su desarrollo personal, cultural y social. Por cada persona que participe, PLAYtheGURU aportará un euro a la organización sin ánimo de lucro Abay.
El participante que responda correctamente al mayor número de preguntas en el menor tiempo posible, recibirá como premio un bono de 50€, para consumir en el supermercado online Tudespensa.com (cortesía de esta organización). Y el ganador incluso podrá donar este premio a Abay si así lo desea, ya que es otra de las posibilidades de compromiso solidario que ofrece la plataforma de conocimiento PLAYtheGURU.

El Presidente de la Asociación Abay, Francisco Carrión, valora de forma muy positiva la colaboración con PLAYtheGURU y afirma que “conjuga la difusión de nuestros proyectos con el acercamiento al país al que estamos unidos para siempre, a través de nuestra Asociación” y recurre a un proverbio etíope para dar a conocer su trabajo en este país: “cuando las telas de araña se unen, pueden atar al león, y eso es lo que nosotros pretendemos en Etiopía, unir pequeños esfuerzos para conseguir acercarnos y luchar contra el león de la pobreza, en un recóndito lugar llamado Walmara”.
PLAYtheGURU, desde sus comienzos, ha estado muy comprometido con aquellas causas sociales que estimulan el fomento de la educación para mejorar las condiciones de vida de los más desfavorecidos, especialmente de los niños. Esta acción se une a las ya realizadas en favor de Malayaka House (Uganda), Grupo 2013 (España) y la Fundación Kanouté (Mali), y forma parte su Plan de Acción Social, que también contempla la donación del 0,7% de sus ingresos anuales a organizaciones sin ánimo de lucro y la posibilidad de que sus usuarios puedan donar sus premios a la ONG de su preferencia. Además PLAYtheGURU, a través de la realización de juegos y circuitos solidarios,  contribuye a dar mayor visibilidad a las causas de numerosas organizaciones sin ánimo de lucro.
Sobre PLAYtheGURU

PLAYtheGURU es una lean start-up fundada por David Santander, que promueve la puesta en valor de las personas con conocimientos. La plataforma propone una divertida forma de demostrar cuánto se sabe sobre una disciplina determinada y permite obtener premios de forma directa, sencilla y gratuita. PLAYtheGURU es una joven iniciativa que cuenta con la colaboración de grandes expertos en proyectos nacionales y europeos en materia Internet, y cuyo profundo sentido de la responsabilidad social la anima a implementar y desarrollar acciones sociales que tienen la educación y la infancia como pilar básico.

Sobre Abay
La Asociación Abay nació en 2008, como respuesta a la inquietud de un grupo de padres adoptantes interesados en participar en el desarrollo de Etiopía, el país que vio nacer a sus hijos. Abay busca convertirse en un instrumento de colaboración y cooperación con el que los niños adoptados, sus familias adoptivas y el resto de los asociados puedan participar de forma activa en la mejora de la realidad de esta región, a través de  las actividades de la Asociación.  Los  proyectos de cooperación  se desarrollan principalmente en la comarca de Walmara, donde se han realizado actuaciones como la construcción de un pozo y su canalización, la ampliación del centro sanitario, la dotación mobiliaria de un colegio o la reciente construcción de la primera fase de un centro polifuncional que ya consta de una biblioteca, una casa para voluntariado, un aula polivalente y un centro para actividades sociales para la coordinación del programa de apadrinamientos.
Para más información:

PLAYtheGURU

http://www.playtheguru.com

Virginia Capseta 

Prensa

virginia.capseta@playtheguru.com

652 14 97 24
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